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Δέκα χρόνια από την κοίμηση του μακαριστού 
Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος Κυρίλλου Β’
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Δέκα χρόνια συμπληρώθηκαν την Παρασκευή 10 Ιανουαρίου 
2025 από την εκδημία του μακαριστού Μητροπολίτου 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κυρού Κυρίλλου του Β’ 
(Χριστάκη).

Ως εκ τούτου, το πρωί της Κυριακής 12 Ιανουαρίου 2025, τελέσθηκε η ακολουθία 
του Όρθρου όπου και χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. 
Τιμόθεος και στην συνέχεια ακολούθησε η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Θηβών, Λειβαδιάς και Αυλίδος 
κ. Γεωργίου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
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Καρδίτσης.

Προ της Απολύσεως, τελέσθηκε ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως του 
μακαριστού Αρχιερέως και στη συνέχεια προσφέθηκε καφές στο Πνευματικό 
Κέντρο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού.

Εντός του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, παρουσιάσθηκε ο Αφιερωματικός Τόμος, ο 
οποίος εκδόθηκε προς τιμή και μνήμη του κεκοιμημένου Ιεράρχου. Ομιλητές 
παρέστησαν οι: 1) κ. Σωτήριος Μπαλατσούκας, Καθηγητής Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, 2) Πρωτοπρ. Δημήτριος Θεοδωρόπουλος και 3) κ. Θεόδωρος Μαριόλης, 
Ιατρός – Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α.



Στην παρουσίαση παρέστη και Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος. Την εκδήλωση παρουσίασε ο γραμματέας της Ιεράς μας 
Μητροπόλεως κ. Χρήστος Μπερνάρας.



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών, Λειβαδιάς και Αυλίδος κ. Γεώργιος,
στην ομιλία του ανέφερε, ότι το Ευαγγέλιο της Κυριακής μετά των Φώτων, 
αναφέρεται στα γεγονότα που ακολούθησαν, μετά την βάπτιση του Χριστού στον 
Ιορδάνη ποταμό, γιατί η Αγία μας Εκκλησία θέλει να τονίσει κάποια σημαντικά 
κεφάλαια της ζωής της και να επισημάνει στους Χριστιανούς, όσα είναι 
απαραίτητα και μοναδικά για τη ζωή τους.

Ο Ευαγγελιστής Ματθαίος μας τονίζει, ότι η Βάπτιση του Χριστού και το κήρυγμά 
του, η έναρξη της επίγειας δράσης Του για τη σωτηρία του ανθρωπίνου γένους, 
είχε ως αποτέλεσμα να γνωρίσουν οι άνθρωποι το αληθινό Φως, επιβεβαιώνοντας 
τις προφητείες της Παλαιάς Διαθήκης που έλεγαν, ότι οι άνθρωποι που βρίσκονταν 
στο πνευματικό σκοτάδι, θα γνωρίσουν φως μέγα.
Ο Ίδιος ο Χριστός διακήρυξε, ότι είναι το Φως του κόσμου και όποιος τον 
ακολουθεί, δεν θα βαδίζει στο σκοτάδι της ζωής, γιατί θα έχει βρει το ασφαλές 
μονοπάτι, που οδηγεί στην ομορφιά, στην καταξίωση, στην ευτυχία και στη 
δικαίωση του ονόματος του ανθρώπου, κατά το ρητό των αρχαίων προγόνων μας: 
«Ως χαρίεν έστ’ άνθρωπος, όταν άνθρωπος η».

Αυτό το όνομα καταξιώνεται ακόμα περισσότερο, γιατί ο Θεός μας καλεί να τον 
αγαπάμε με όλη τη δύναμη της υπάρξεώς μας και τον συνάνθρωπό μας όπως τον 



εαυτό μας.

Η Αγία μας Εκκλησία προσεύχεται: “Χριστέ, το φως το αληθινόν, το φωτίζον και 
αγιάζον πάντα άνθρωπον ερχόμενον εις τον κόσμον, σημειωθήτω εφ’ ημάς το φως 
του προσώπου Σου, ίνα εν αυτώ οψόμεθα φως το απρόσιτον”.

Τον φωτισμό Του ο Χριστός, μας τον δωρίζει όταν Τον αγαπάμε, Τον 
εμπιστευόμαστε, όταν ζούμε όπως μας υποδεικνύει το ευαγγέλιό Του και 
μετέχουμε στα Μυστήρια της Εκκλησίας μας.
Ο Χριστός αρχίζει το κήρυγμά Του με την προτροπή : “ Μετανοείτε, ήγγικε γαρ η 
βασιλεία των ουρανών” και τονίζει την αξία της μετάνοιας, που σημαίνει αλλαγή 
του νου και αλλαγή πορείας στη ζωή και είναι αναγκαία στη ζωή μας.

Με τη Βάπτισή Του ο Χριστός εγκαινιάζει το βάπτισμα της Εκκλησίας, με το οποίο 
γινόμαστε όλοι μέλη της και μπορούμε να μετέχουμε στη Χάρη και στον αγιασμό 
Του.

Ο Σεβασμιώτατος επισήμανε, ότι τα τελευταία χρόνια το μυστήριο του 
Βαπτίσματος, υποτιμήθηκε και υποβαθμίστηκε με ευθύνη όλων μας σε τελετή, 
γιατί δεν λαμβάνουμε υπόψη μας τα πνευματικά πλαίσια, μέσα στα οποία πρέπει να 
τελείται, αλλά επικρατούν κοσμικά στοιχεία εξωστρέφειας και επιφάνειας.

Τόνισε επίσης, ότι πρέπει όλοι να επανέλθουμε στα πνευματικά πλαίσια βίωσης του 
Μυστηρίου του Βαπτίσματος, με το οποίο ένα νέο μέλος προστίθεται στο σώμα 
του Χριστού, ελευθερώνεται από τη κυριαρχία του διαβόλου και αποκτά την 
ελευθερία των τέκνων του Θεού.

Μνημονεύοντας τον μακαριστό Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος Κύριλλο, ανέφερε ότι 
ήταν σεβαστός, αγαπητός, ευγενής, καλός και αγωνιστής κληρικός και διακόνησε 
την Εκκλησία με όλο το είναι του και ευχήθηκε ο Θεός να αναπαύση την εκλεκτή 
ψυχή του και να δίνει δύναμη και μακροημέρευση στον διάδοχό του.



Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος ανέφερε:

«Σεβασμιώτατε Μητροπολίτα Θηβών, Λεβαδείας και Αυλίδος κ. Γεώργιε, αξιότιμε 
κύριε υπουργέ, αξιότιμοι κυρία και κύριοι βουλευτές, κύριε Αντιπεριφερειάρχα, 
εκπρόσωποι του ανωτέρου Διοικητού φρουράς Καρδίτσης, αγαπητοί μου 
χριστιανοί, η Ιερά Μητρόπολις όπως όλοι γνωρίζουμε σήμερα, καθηκόντος και 
οφειλετικώς πραγματοποιεί αυτό το δεκάχρονο μνημόσυνο για τον μακαριστό 
Μητροπολίτη μας Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κυρό Κύριλλο, ο οποίος 
όπως όλοι μας γνωρίζουμε, ο σεπτός αυτός ιεράρχης ο οποίος ταύτισε τη ζωή του 
με την πόλη μας, με τον νομό μας, με την εκκλησιαστική ζωή του τόπου μας, από 
νεαρότατη ηλικία μέχρι και το τέλος της ζωής του, άφησε ανεξίτηλο το πέρασμά 
του με την πραότητά του, τη καλή καρδία του, την αγάπη του και όλη την εν γένει 
συμπεριφορά του προς τους κληρικούς και τους χριστιανούς της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας, αλλά και την Μητρόπολη Κυθήρων που για εννέα περίπου 
χρόνια διαποίμανε.

Δοξάζουμε τον Θεό που μας τον χάρισε. Και κρατούμε ανεξίτηλη εις στην μνήμη 
μας την παρουσία του και το χαμόγελό του.

Σας ευχαριστούμε που είμαστε όλοι μαζί σήμερα εδώ και μετά από το πέρας της 
Θείας Λειτουργίας, θα ακολουθήσει και η εκδήλωση την οποία θα πρέπει να 
παρακολουθήσουμε, για την παρουσίαση του τόμου, του αφιερωματικού αυτού 



τόμου προς τον μακαριστό Ιεράρχη».














